Задачи для обучающихся 9 – 11 классов

Задача «Сложение и вычитание в 3с»

Числа в позиционной троично-симметричной системе счисления (3с) записываются с использованием трех символов: +, –, 0. Например, такими числами являются: 
а) + + 0 – 0

б) – – 0 +

в) – – –

Эти числа переводятся в десятичную систему как:

а) + + 0 – 0 = 1*34 + 1* 33 + 0*32 – 1*31+ 0*30
б) – – 0 + = – 1*33 – 1*32 + 0*31 + 1*30
в) – – – = – 1*32 – 1*31 – 1*30
Над числами в позиционной троично-симметричной системе счисления можно выполнять два действия: сложение (+) и вычитание (–). Необходимо уметь вычислять результат для этих действий, если таблица Пифагора для сложения цифр в 3с имеет вид:

[image: image1.emf]
Требуется написать программу, которая вычисляет сумму или разность чисел в 3с.

Описание входных данных

Входные данные вводятся из файла input.txt. В единственной строке записаны два

числа в 3с, между которыми в скобках записана требуемая операция. Разрядность чисел не

превышает 20.

Описание выходных данных

Выходные данные выводятся в файл output.txt. В единственной строке необходимо

вывести полученный в результате заданной операции результат в 3с.

Технические ограничения

Ограничение на время исполнения программы на одном тесте: 1 секунда

Ограничение по объему занимаемой памяти при исполнении программы: 16 МБ

Примеры входных и выходных данных

input.txt 

output.txt

+++0–(+)–0+ 


++000
+++0–(–)–0+ 


+––––+

Задача «Вирусы»

Для моделирования различных объектов часто применяются так называемые клеточные поля. В простейшем случае – это прямоугольные таблицы, характеризующие некоторую область, а в каждой ячейке таблицы записывается какая-либо информация об исследуемом объекте. В биологии для моделирования распространения вирусов на плоской области в каждой ячейке помечается наличие вируса, а его распространение осуществляется в соседние ячейки по вертикали и горизонтали за одну единицу времени. Некоторые клетки обладают иммунитетом, заразить их невозможно и через них не распространяются вирусы. Требуется написать программу, которая определяет минимально возможное число вирусов, с помощью которых можно заразить всю исследуемую прямоугольную область (за исключением защищённых клеток).

Описание входных данных

В первой строке входного файла input.txt записаны два натуральных числа n и m - размеры таблицы (количество строк и столбцов соответственно). Известно, что 1 ≤ n, m ≤ 100. Во второй строке вначале записано одно число k – количество защищённых клеток, а далее записаны 2k чисел – координаты этих клеток xi, yi (0 ≤ k ≤ n*m, 1 ≤ xi ≤ n, 1 ≤ yi ≤ m).

Описание выходных данных

В единственную строку выходного файла output.txt нужно вывести одно число –

минимально возможное число вирусов.

Технические ограничения

Ограничение на время исполнения программы на одном тесте: 1 секунда

Ограничение по объему занимаемой памяти при исполнении программы: 16 МБ

Примеры входных и выходных данных

input.txt 

output.txt

4 5



2
3 1 3 2 1 2 2




Пояснения к примеру

В приведённом примере таблица имеет размер 4×5, в ней символом ‘I’ помечены защищённые клетки. Видно, что двух вирусов достаточно для заражения всей области. Их можно поместить, например, в клетки, помеченные символом ‘V’.
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Задача «Роман в томах»

В романе известного писателя N глав. В i-той главе имеется ai страниц. Издатель хочет издать этот роман в K томах так, чтобы объем самого «толстого» тома был минимален. В каждом томе главы располагаются по порядку своих номеров. Требуется написать программу, которая вычисляет количество страниц в самом «толстом» томе.

Описание входных данных
Входной текстовый файл input.txt содержит в первой строке число N – количество глав в романе (1 ≤ N ≤ 100). Во второй строке через пробел записаны N чисел – количество страниц в каждой главе. Количество страниц в романе не превышает 32767. В третьей строке записано число K – количество томов (1 ≤ K ≤ N). 
Описание выходных данных

Выходной файл output.txt должен содержать количество страниц в самом «толстом» томе.

Технические ограничения

Ограничение на время исполнения программы на одном тесте: 1 секунда

Ограничение по объему занимаемой памяти при исполнении программы: 16 МБ

Примеры входных и выходных данных

input.txt 

output.txt

3




1 2 1



3
2




4




1 2 1 1



2
3




Задача «Ленточка»

Расположенную вертикально прямоугольную бумажную ленточку с закрепленным нижним концом стали складывать следующим образом: 
– на первом шаге ее согнули пополам так, что верхняя половина легла на нижнюю либо спереди (P–сгибание), либо сзади (Z–сгибание);

– на последующих (n–1) шагах выполнили аналогичное действие с получающейся на предыдущем шаге согнутой ленточкой, как с единым целым.

Затем ленточку развернули, приведя ее в исходное состояние. На ней остались сгибы – ребра от перегибов, причем некоторые из ребер оказались направленными выпуклостью к нам (K–ребра), а некоторые – от нас (O–ребра). Ребра пронумеровали сверху вниз числами от 1 до (2n-1).

Требуется написать программу, которая по заданной строке символов из прописных букв "O" и "K", где нахождение на i-ом месте символа "O" или "K" определяет тип ребра на расправленной полоске, находит строку из прописных букв "P" и "Z", определяющих последовательность типов сгибаний, посредством которых получена ленточка с этой последовательностью ребер.

Описание входных данных

В первой строке входного файла input.txt записано число n – количество сгибаний

(n не более 20), во второй строке - строка из (2n-1) символов "O" или "K", определяющих

типы ребер на расправленной ленточке.

Описание выходных данных

В единственную строку выходного файла output.txt нужно вывести строку из n

символов "P" и "Z", задающую последовательность сгибаний. Если такой

последовательности сгибаний не существует, то вывести "NO".

Технические ограничения

Ограничение на время исполнения программы на одном тесте: 1 секунда

Ограничение по объему занимаемой памяти при исполнении программы: 16 МБ

Пример входных и выходных данных

input.txt 


output.txt

2





OOK




PZ

2





OOO




NO

